
DÉBATS DES COMMUNES.
X. Boude sur l'acte des licences, serait appelée aujourd'hui comme
premier item des ordres du jour, avant les mesures du gouvernement.

Que cet ûrrangement devrait étre observé.
Que axer la dite motion pour lundi, empdche la prise en conedération

de mesures important es presentées par des membres privées.
eles avi et les ordres du jour soient ajournés, et que la motion de
ILHnosoit appelée."

Sir JOHN A. MACDONALD: L'honorable monsieur se
trompe entièrement lorequ'il prétend qu'il y a en un arran-
gement de conclu ou des recommandations de faites au sujet
de cette motion. Je n'ai en aucune entrevue avec l'hono-
rable monsieur, ni avec M. Houde......

M. BLA .R: Je ne dis pas cela.
Sir JOHN A. MACDONALD......d'aucune nature que se'

soit; aucune déter mination n'a été prise ou annoncée par
moi, ni par aucun mexhbre du gouvernement, autant qu'il
est à ma connaissance. Tout ce que je puis dire, c'est que
ce matin les membr es du gouvernement ont en une conver-
sation avec M. Houde et il fut convenu de retarder la motion
jusqu'à lundi et d'en faire le premier ordre du jour. J'ai dit
il y a quelque temps que le gouvernement désirait beaucoup
proroger le parlement vers Pâques; pour en arriver à cela
il était nécessaire de presser les affaires du gouvernement.
C'e-t pour cette raison que nous avons pris lee jeudis. Je
ne sais pas si la discussion de la question des licences avait
été fixée pour le jeudi avant ou apr ès que ce jour ait été
choisi comme jour du gouvernement.

M. BLAKE: Je crois que c'est à peu pi ès dans le même
temps.

Sir JOHN A. MACDONALD: Alors c'était un jour.
libre.

M. BLAKE: Le jeudi avait été pris, et c'est peut être le
même jour ou le jour suivant que cet arrangement a été
fait.

Sir JOHN A. MACDONALD: J'ai suggéré le jeudi sans
me rappeler que'cette journée avait été prise par le gouver-
nement. Il est indifférent que la question soit discutée
aujourd'hui ou lundi; mais je demande à la Chambre d'aider
au gouvernement à expédier les affaires du gouvernement.
L'honorable monsieur parle d'un certain nombre d'avis de
motions sur l'ordre du jour. En y jetant les yeux, je vois
que la plupart sont pour des demandes de rapports, ei, qu'on
peut en disposer à n'importe quel jour du gouveruement
dans une demi-heure ; c'est une p:·atique suivie, les jours
du gouvernement, lorsqu'on a fait beaucoup de progrès avec
les affaires du gouvernement, do prendre les avis de motions
et de passer ceux qui ne rencontrent pas d'opposition. Je
ne vois pas qu'il y ait de grandes objections sous ce rapport.
Je crois que la motion est raisonnable. Nous discuterons à
fond la question des licences lundi, et après les affaires de
routine, qui ne seront pas longues, la journée peut être con-
nacrée à cette importante question. J'espère que l'honorable
monsieur ne persistera pas à maintenir son amendement,
mais qu'il nous permettra de procéder aux affaires, et la
question des licences sera discutée lundL.

M. CAMERON (Victoria) : L'honorable député de
.Durham.Ouest a parlé des affaires privées et surtout du bill
dont je 'suis chargé, le bill concernant l'institution légale de
l'ordre des orangiates. Si l'adoption de la motion proposée
par le chef du gouvernement a pour effet d'ôter toute la
journée de lundi aux députés privés de manière à empêcher
la seconde lecture de ce bill, et si le délai pour recevoir les
rapports sur les bille privés n'est pas prolongé, je m'oppo-
serai à la motion faite par le chef du gouvernement, car
c'est mon désir et mon intention d'avoir une dicoussion et
un vote sur ce bill, ausaitôt que possible. Nul doute qu'en
cette occasion l'honorable député de .Durham-Ouest me pré.
tem son concours, et avec cela nous réussirons à l'obtenir.

II. BTAE: J'exprimerai mes vues au long,

M. CAMEBON (Victoria): J'espère que l'honorable
monsieur supportera le *bill au sujet duquel il a fait beaucoup
de recberohes pendant ces derniers jours, et dont il se sert
aujourd'hui pour s'opposer à la motior du chef du gouverno-
ment. La difficulté peut probablement s'arranger en pro-
longeant d'une semaine le délai pour recevoir les rapporte
sur les bille privés, au cas où il ne nous resterait pas assez
de temps lundi prochain pour discuter le bill orangiste
après la discussion sur la motion de l'honorable député de
Maskinongé (M. Boude). S'il est entemilu que le délai pour
recevoir les rapports sur les bills privés est prolongé je serai
heureux de supporter la motion du chef du gouvernement;
mais à moins de cela je voterai contre.

M. CHARLTON: L'honorable premier ministre a déclaré
sans la moindre hésitation qu'il n'y avait pas de questions
importantes parmi les avis de motion et que le gouverne.
ment les laisseraient passer comme question de forme. Sur
l'ordre du jour il y a beaucoup de motions de membres pri-
vés qui sont très importantes; beaucoup de motions que les
députés aimeraient à discuter, et en adoptant le plan pro-
posé par l'honorable monsieur, plusieurs députés seront pri-
vés de l'avantage de donner leurs opinions sur ces questions.

Sir JOHN A. MACDONALD: Il s'agit des avis de
motion.

M. CHARLTON: Plusieurs de celles qui sont sur l'ordre
du jour sont des motions très importantes. D'après ce que
propose l'honorable monsieur, elles ne pourront qu'être
appelées, et votées sans discussion. C'est un moyen d'étouffer
la discussion sur des sujets importants que plusieurs hono-
rables députés désirent discuter et qui devraient être disen.
tés dans l'intérêt du pays.

M. l'ORATEUR: Faites venir les députés.
M. CAME RON (Victoria): J'aimerais......
Quelques DÉPUTÉS: A l'ordre, à l'ordre.
M. CAMERON (Victoria): Je crois......
Quelques DÉPUTÉS: A l'ordre, à l'ordre.
M. CAMERON (Victoria): Je suppose que l'honorable

député de Durham-Ouest (M. Blake) désire empêuher le
bill orangiste d'être appelé.

M. l'ORATEUR: Avant de soumettre la question à la
Chambre, je veux qu'il soit bien compris que si un député
change de place après que la motion est lue, il s'expose à
voir son nom biff.

L'amendement de M. Blake est rejeté sur la division sui-
vantee
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